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Protokół Nr VIII/15  

z VIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 13 maja 2015 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:35. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady VIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 14, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowi pkt. 

1 porządku obrad, i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                       

o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021, 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok, 
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c) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany , 

d) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2014 GMINY 

DZIEMIANY”, 

e) uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

nieruchomości położonej w Trzebuniu,  

f) zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr VI/24/15 z dnia 10.03.2015 r. w 

sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2015 r. .  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej VII Sesji, zgodnie z § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Krzysztof Rekowski zapytał, kiedy zostaną położone płyty jumba na nowo przejętym 

skrzyżowaniu w Kaliszu jak również złożył zapytanie czy jest możliwość zamontowania 

fotoradaru w miejscowości Kalisz w celu poprawy bezpieczeństwa.  

Radny Alojzy Kuczkowski   zapytał,  kiedy będzie poprawiany stan dróg równiarką oraz czy 

będzie  możliwość naprawy chodników w miejscowości Trzebuń.  

Radny Piotr Męczykowski zapytał czy ktoś wystąpił z wnioskiem o wycinkę drzew                         

w Dziemianach w kierunku pod Chojnice, ponieważ prowadzona tam wycinka powoduje brak 

przejścia.  

Radna Ewa Szulta przekazała, iż w okolicach dworca PKP zostały ścięte gałęzie, jest to 

prawdopodobnie pas należący do PKP, w związku z czym do kogo należy uprzątnięcie tych 

gałęzi.  

Radna Grażyna Meller zwróciła uwagę na drogę prowadzącą od Państwa Borzyszkowskich 

do Urzędu Gminy, iż jest bardzo w złym stanie aby rozważyć możliwość jej naprawy.  

Radna Jadwiga Szyszka w imieniu mieszkańców zapytała czy jest możliwość wstawienia 

lustra na skrzyżowaniu  ulicy Heweliusza i Jana Pawła II oraz ulicę  Robotniczą.  
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Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił pisma, które wpłynęły do 

sekretariatu Rady Gminy m.in. pismo z Urzędu Pracy o stanie bezrobocia, ponowiona skarga 

od Pani Haliny Moskwa oraz pismo od Wojewody Pomorskiego. Pracowała Komisja 

Rewizyjna nad opinią komisji stałych, nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 

2014 rok w wyniku czego powstał wniosek, który został przekazany do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej.  Przewodniczący przekazał, iż wszyscy złożyli oświadczenia majątkowe w 

ustawowym terminie.   

 Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Benedykt Synak  przekazał, iż Komisja 

Służb Publicznych w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji w dniu                   

22 kwietnia 2015 roku, na której opiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 r 

oraz dokonano oceny stanu zaspakajania potrzeb  mieszkańców gminy   w ramach 

świadczonych usług socjalnych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach.  Komisja  

opiniowała, również  projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej w Trzebuniu, opinia komisji 

pozytywna.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski przekazał, iż Komisja 

Rewizyjna w okresie między sesjami przeprowadziła w dniu 14 kwietnia 2015 r. dwie 

kontrole pierwsza kontrola dotyczyła wydatków w placówkach oświatowych  w zakresie 

budżetu za 2014 rok, natomiast druga kontrola dotyczyła wydatków Ochotniczych Straży 

Pożarnych za 2014 rok i stan bezpieczeństwa na 2015 rok. Przewodniczący dodał, iż Komisja 

w dniu 14 kwietnia rozpatrywała również skargę przedłożoną przez Panią Halinę Moskwa, 

projekt uchwały został przedłożony na posiedzenie dzisiejszej sesji. 

Drugie posiedzenie komisji miało miejsce w dniu 7 maja na którym opiniowano 

sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 r. w wyniku czego sporządzono wniosek Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutoriom Wójtowi Gminy za 

rok 2014 jak, również wypracowano opinię wykonaniu budżetu gminy za 2014 rok. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  przekazał, iż 

w okresie między sesjami Komisja Infrastruktury i Budżetu odbyła dwa posiedzenia. 

Pierwsze posiedzenie miało miejsce w dniu 22 kwietnia br., na którym opiniowano 

sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2014 r.. oraz  opiniowano wniosek Komendy 

Powiatowej Policji w Kościerzynie. Drugie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu                         

28 kwietnia br. gdzie głównym tematem porządku obrad było  opiniowanie wniosku 
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złożonego  przez „KALISZ” Sp. z o.o  w sprawie rozłożenia na raty spłaty zadłużenia w 

podatku od nieruchomości za lata 2009 – 2014, opinia komisji w tej sprawie była negatywna. 

Opiniowano, również wniosek złożony przez Sołtysów Gminy Dziemiany w sprawie 

podwyższenia diet z tytułu pełnienia funkcji sołtysa. Komisja opiniowała również wniosek w 

sprawie wydzielenia części nieruchomości, na ul. Jana Pawła II, i ul. Heweliusza.  

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji przekazał, iż Komisja Kultury 

Sportu i Promocji w okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 22 kwietnia br. 

na którym opiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 r. jak również dokonano 

wyboru osobowości roku projekt uchwały przedłożono na posiedzenie dzisiejszej sesji. 

Komisja rozpoczęła, również prace w zakresie przyznawania Nagród Wójta.  

 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy powiedział, iż w okresie między sesyjnym zostały zakończone  prace związane          

z budową kanalizacji w miejscowości Kalisz. W dniu 29 kwietnia był okres zakończenia prac, 

firma wykonująca prace  zgłosiła gotowość do odbioru. Rozpoczęto prace budowlane na 

małym Orliku w Raduniu, do 20 maja br. mają  być  zakończone prace.  Został rozstrzygnięty 

przetarg  na kolejny etap kanalizacji w miejscowości Kalisz. Zgłosiły się trzy firmy, 

najkorzystniejszą ofertę złożyła nieznana firma z pod Bydgoszczy. W dniu wczorajszym 

została w Urzędzie Marszałkowskim podpisana umowa na finansowe wsparcie wspomnianej 

inwestycji w związku z czym Gmina jest gotowa do podpisania umowy z wykonawcą.  

Złożone  zostały wnioski na wykonani asfaltu w miejscowości Kalisz. Czekamy na kosztorys 

wykonania zmiany dachu na Urzędzie Gminy.  Drogi śródpolne w miejscach dowozu dzieci 

do szkół zostały poprawione, natomiast w kolejnym etapie będą poprawiane drogi , które są 

poza systemem dowozu dzieci do szkół. Co czwartek odbywają się spotkania w sprawie 

uroczystości 100 lecia straży pożarnych. Wójt podziękował za aktywność w pracach 

remontowych przy strażach. W minionym okresie odbył się konwent w Liniewie, który 

dotyczył przygotowania wspólnych projektów na lata 2014 -   2020. Wójt przekazał, iż odbył 

spotkanie z mieszkańcami ul. Jana Pawła II i Heweliusza w sprawie rozwiązań 

komunikacyjnych konkretnie rozwiązań związanych z parkowaniem pojazdów. Wójt odbył 

również spotkanie z nauczycielami matematyki jak  również uczestniczył w pracach komisji 

stałych Rady Gminy, na które został zaproszony.  W Chojnicach Wójt  uczestniczył w 

spotkaniu dotyczącym kolei metropolitarnej. W okresie miedzy sesjami odbyła się narada 

dyrektorów szkół, na którym omawiano sprawy finansowe oraz omówiono przebieg 

egzaminów. Podsumowano cykl sportowych imprez prowadzonych przez Pana Sulisława 
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Kozłowskiego. Wójt uczestniczył w uroczystości z okazji 3 Maja w Kościerzynie.                         

W minionym okresie odbyło się spotkanie Lokalnej Grupy Działania, konkretnie Zarządu                    

i kierowników jednostek samorządowych na temat decyzji czy w dalszym ciągu będziemy 

funkcjonować w LGD Stolem. W Lipuszu odbył się  pierwszy Festiwal zdrowia, a  w Orliku 

była uroczystość z okazji 180 - lecia Sióstr Franciszkanek.  Został przygotowany projekt na 

zakup koszy na śmieci.  

 

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 - 2021 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej przedstawiła  Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel  powiedziała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa ulega zmianie w związku ze 

zmianą wyniku roku 2015 po przez sfinansowanie z wolnych środków realizacji drugiego 

etapu kanalizacji w miejscowości Kalisz.  

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VIII/28/15  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 - 2021 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel powiedziała, że został przedłożony  nowy załącznik Nr 1, który w związku z 

podpisaną umową w dniu wczorajszym uległ zmianie.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VIII/29/15  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

 

c) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał , iż skarga została 

ponowiona przez Panią Halinę Moskwa.   

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr VIII/30/15  

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  
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d) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2014 GMINY 

DZIEMIANY”, 

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzy Kuczkowski odczytał treść w/w 

projektu uchwały, następnie dopowiedział, iż jest to propozycja komisji. 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał Przewodniczącego Komisji czy nagroda finansowa 

zostanie przyznana. 

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzy Kuczkowski odpowiedział, iż tak 

nagroda finansowa zostanie przyznana.  

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż przy Orszaku Trzech Króli pracowało wiele osób 

nie tylko ksiądz. Radny wnioskuje aby przyznać tytuł honorowy bez przyznawania nagrody 

finansowej.  

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzy Kuczkowski powiedział, iż od 

2004 roku była przyznawana nagroda i na pewno zostanie ta nagroda przeznaczona na to że 

wszyscy mieszkańcy skorzystają.  

Radny Piotr Męczykowski powiedział, iż nie jest istotne co zrobi z nagrodą ks. Proboszcz, 

natomiast Orszak Trzech Króli  rozsławił naszą gminę. Dopowiedział, iż  jeżeli regulamin  

zakłada, że nagroda jest przyznawana co roku to składa wniosek o naniesienie  poprawek do 

regulaminu, ponieważ corocznie nie występuje u nas osobowość roku.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż wniosek złożony przez 

Radnego Piotra Męczykowskiego jest skierowany do Przewodniczącego Komisji Kultury 

Sportu i Promocji Alojzego Kuczkowskiego, który tworzy kapitułę Osobowości Roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zwrócił się do Przewodniczącego Komisji 

Kultury  Sportu i Promocji aby na posiedzeniu komisji zapoznał się z regulaminem 

przyznawania tytułu „Osobowości Roku” jak również rozpatrzył wnioskami złożone przez 

Radnych i wprowadzenie ewentualnych zmian.  

Radna Ewa Szulta zapytała jakie kandydatury zostały jeszcze przedłożone. 

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzy Kuczkowski odpowiedział, iż 

została przedłożona kandydatura Pani Joanny Turzyńskiej, Pani Joanny Stopa oraz Pani 

Marty Lepak oraz Orszak Trzech Króli reprezentowany przez ks. Adama Gadomskiego. 

Komisja uznała, iż Orszak Trzech Króli najbardziej rozsławił naszą gminę.  

Radny Krzysztof Rekowski przekazał, iż można w dniu dzisiejszym nie przyznawać 

Osobowości Roku.  
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Radna Joanna Turzyńska  przekazała, iż jak widać są kontrowersje wokół tematu 

przyznawania tytułu osobowości roku. Radna przekazała, iż samo sformułowanie uchwały 

jest dwuznaczne Orszakowi Trzech Króli czyli komu, trzem królom, całemu zespołowi, osób 

które przygotowywały, których było kilkaset. Radna przekazała, iż jest członkiem komitetu 

organizacyjnego, pracowała od czterech lat przy organizacji czterech orszaków trzech króli. 

Radna nadmieniła, iż w 2014 roku przygotowywała w całości Orszak Trzech Króli, jest 

również autorem konkursu wyboru Małego Króla Kaszubskiego, który jako jedyny dołącza 

do Trzech Króli. Radna dopowiedziała, iż nikt jej się nie zapytał jako członka tego komitetu 

organizacyjnego czy wyraża zgodę, nikt nie powiedział jej kto jest na liście osób które ks. 

Proboszcz chce podzielić nagrodą.  Radna przekazała, iż z treści przedstawionej dzisiaj 

uchwały   nie wynika czy dostaną wszyscy członkowie, czy część członków nagrodę, czy też 

tą nagrodę otrzyma ks. Adam Gadomski. Radna nie wie kto upoważnił księdza Adama do 

reprezentowania Orszaku Trzech Króli, nie jest organizatorem w związku z czym dlaczego 

ma otrzymać nagrodę.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał kto wprowadził Orszak Trzech 

Króli w gminie.  

Radna Joanna Turzyńska  powiedziała, iż Orszak Trzech Króli był organizowany 

wielokrotnie i według posiadanej wiedzy przez Panią Radną organizatorem nie jest ks. Adama 

Gadomski tylko Dyrektor Ośrodka Kultury Pan Dariusz Turzyński, który wystarał                        

i sprowadził ten projekt do Dziemian. Zajmuje się od 2011 przygotowywaniem i organizacją 

oraz niewątpliwie wkłada najwięcej ze wszystkich zaangażowanych czasu i wysiłku, własnej 

pracy w tworzenie tego szczególnego iwentu w naszej gminie. Radna dopowiedziała, iż 

Orszak Trzech Króli nie odbyłby się   z takim rozmachem bez pomocy kilkudziesięciu, nawet 

kilkuset osób którzy włączyli się w organizację ale nie odbyłby się w ogóle bez pracy                        

i inicjatywy Dyrektora Ośrodka Kultury w związku z czym jakim prawem ksiądz Adam 

Gadomski będzie wisiał jako ten który odbiera nagrodę, oklaski i zaszczyty. Radna 

przekazała, iż Ks. Proboszcz zaproszony  przez pana Darka do współpracy niewątpliwie 

zaangażował się do współtowarzyszenia tego wydarzenia, na pewno  kierowała nim radość                

i wdzięczność, że instytucja świecka zaproponowała uświetlenie tego dnia obchodzonego                

w kościele jako święto religijne i włączenie do popularyzacji historii o Trzech Królach 

zmierzających do żłóbka  oferując nakład pracy zespołu Ośrodka Kultury  i środki publiczne 

potrzebne na organizacje jednak w przygotowaniu brało udział wiele osób, niektóre w dużym 

stopniu poświęciły swój czas i energie na stworzenie tego wydarzenia  w Dziemianach po raz 

pierwszy w roku 2012, potem w 2013 i w 2014 roku sprowadzenie wielbłąda w ramach 
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konkursu. Radna przekazała, iż jest dziwne że z pośród wszystkich wolontariuszy akurat sam 

ks. Proboszcz ma zostać nagrodzony i bardzo dziwne, że wyraził zgodę na utytułowanie go 

organizatorem orszaku złożonym do Komisji Kultury Sportu i Promocji wniosku przypisując 

sobie zasługi innej osoby. Radna powiedziała, iż ma być zastosowana zasada, że 

pracowników instytucji samorządowych się nie nagradza za wybitne osiągnięcia 

przyznawaniem tytułu  i nagrody osobowości roku jest to chyba techniczne niemożliwe żeby 

otrzymać  pensję      i nagrodę przez pracownika zatrudnionego. Radna zwróciła się do Wójta 

Gminy, że  trzeba było to zrobić po przez przyznanie szczególnej premii dla pracowników 

Ośrodka Kultury. 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał skąd tyle „jadu”.  

 Radna Joanna Turzyńska  powiedziała, iż będzie głosowane coś co  jest nieprawdą. Radna 

stwierdziła iż ten wniosek powinien być wycofany,  ponieważ ksiądz Proboszcz nie jest 

organizatorem i nigdy nie został przez członków komitetu organizacyjnego orszaku 

upoważniony do reprezentowania go, nie jest możliwe rozdzielenie nagrody pomiędzy 

wszystkich wolontariuszy bo nawet nie ma takiej listy komu ile, a przekazanie tych środków 

na organizację kolejnego orszaku byłoby wyjęciem pieniędzy z budżetu i włożeniem                            

z powrotem do budżetu co nie ma sensu. Radna przekazała, iż jeżeli chcemy uhonorować 

organizatorów to tych, którzy włożyli najwięcej pracy, natomiast pominięcie ich będzie 

niepoprawne szczególnie, że mówi się o wynagrodzeniu wypłaconym organizatorowi Trzech 

Króli w zeszłym roku. Radna nie wie kto je otrzymał może ksiądz Proboszcz,  może ktoś inny 

ale podobno jest jeszcze jeden organizator. 

Radny Piotr Męczykowski zapytał o ostatnią wypowiedz radnej, która tyczyła się finansów.  

Radna Joanna Turzyńska   powiedziała, iż jest przypuszczenie poprosiła Komisję Rewizyjną  

o sprawdzenie czy została wystawiona faktura organizatorowi Orszaku Trzech Króli w 

zeszłym roku.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał komu ta faktura była wystawiona.  

Radna Joanna Turzyńska   odpowiedziała, iż organizatorowi Trzech Króli. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał kto jest organizatorem bo Wójt słyszy, że jest jakiś 

komitet organizacyjny, który może wystawił fakturę. 

Radna Joanna Turzyńska   chce, aby tego dowiedział się komisja rewizyjna. 

Radny Piotr Męczykowski zapytał, czy ma sprawdzić jakie poszły finanse na Orszak Trzech 

Króli, kto jest organizatorem. 

Radna Joanna Turzyńska    powiedziała, iż komisja ma sprawdzić czy ktoś otrzymał 

wynagrodzenie za organizację Orszaku Trzech Króli.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odpowiedział, Pani Radnej Joannie 

Turzyńskiej, iż Pan Dariusz Turzyński otrzymał wynagrodzenie za organizacje Trzech Króli, 

ponieważ jest to jego praca. Radny dopowiedział, iż jeżeli na dzień dzisiejszy Pan Dariusz 

Turzyński miałby przygotować festyn gminny to powinien, ponieważ dbanie o kulturę i 

promocję leży  w jego kompetencji i  zakresie obowiązków.  

Radna Joanna Turzyńska  przekazała, iż chodzi jej o wystawioną fakturę przez inną osobę. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał po raz kolejny  komu ta faktura była wystawiona czy 

gminie.  

Radna Joanna Turzyńska   odpowiedziała, iż gminie została wystawiona faktura za 

organizacje Trzech Króli   przez inną osobę . 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż z wypowiedzi Radnej wynika, iż ktoś wystawił 

Urzędowi Gminy fakturę za organizacje Trzech Król. Wójt zapytał czy jest znana osoba, która 

wystawiła tą fakturę bo może takiej faktury w ogóle nie ma. 

Radna Joanna Turzyńska   powiedziała, iż chce tą osobę poznać. Może jest to ksiądz Adam?. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż Pani Radna sugeruje, że ksiądz Proboszcz 

wystawił fakturę, bo z wypowiedzi tak wynika. 

Radna Joanna Turzyńska   powiedziała, iż chce się dowiedzieć kto to jest. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał czy jest taka faktura. 

Radna Joanna Turzyńska   powiedziała, iż tak się mówi. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał gdzie się tak mówi.  

Radna Joanna Turzyńska   zwróciła się do Wójta aby jej nie denerwował i dopowiedziała, że 

Komisja Rewizyjna jest w stanie sprawdzić faktury. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zwrócił się do Pani Anny Kryzel czy 

przypomina sobie  czy taka faktura była wystawiona. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż nie przypomina sobie aby taka faktura była 

wystawiona. 

Radna Joanna Turzyńska   zwróciła się do Skarbnik Gminy aby przejrzała faktury. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż insynuacja przedstawiona została perfidną metodą  

Wójt zrozumiał, iż Pani Radna sugeruje, że ksiądz Proboszcz wystawił fakturę na organizację 

Orszaku Trzech Króli. 

Radna Joanna Turzyńska   dokonała sprostowania, iż chce się dowiedzieć kto wystawił 

fakturę i zwróciła się do pani Skarbnik o pisemne oświadczenie, że  nie została taka faktura 

wystawiona. 
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel zapytała czy ma wystawić oświadczenie pisemne, że nie 

została wystawiona faktura za organizacje Trzech Króli. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż insynuacje złożone uważa za perfidną metodę 

wypowiadania swoich myśli.  Nagrodę osobowości roku  otrzymali  autorzy wydawnictwa 

książki, otrzymało KGW, strażacy, i nie ma osób, które zostały szczególnie   

wyeksponowane,  jest wskazany przedstawiciel w przypadku straży pan Józef Szmaglik, Pani 

Malwina Kuczkowska, Pani Alicja Meyer  i nikt do tej pory nie pytał kto otrzymał pieniądze  

z tytułu przyznania nagrody.  Wójt Gminy powiedział, iż  nie wie czy Pan Dyrektor Ośrodka 

Kultury nie znajdzie się na zdjęciu, które przedstawiać będzie  Orszak Trzech Króli, może 

najważniejsze na zdjęciu będą wielbłądy. Wójt przekazał, iż jest niski poziom aspiracji tych, 

którzy obrażają się, że to im nie przyznano tej nagrody i dalej insynuują, że inni na tym 

interes robią. Czuć się obrażony może każdy, ale jeśli już jest mowa o księdzu, który jest 

naszym duszpasterzem, a Wójta dobrym przyjacielem w roku 2014 były trzy imprezy które 

rozsławiły naszą gminę w regulaminie jest zapisane za co przyznaje się osobowość roku, za 

spopularyzowanie naszej gminy szerzej niż na terenie gminy. Pierwszą imprezą był Orszak 

Trzech Króli, drugą podróże Makłowicza i trzecie koszenie zboża. Wójt dopowiedział, aby 

nie tworzyć wrażenia, że coś jest nie tak, że ktoś wystawił fakturę, że ktoś robi interes. 

Natomiast wspomniano o komitecie  organizacyjnym o którym Wójt Gminy nie słyszał do    

którego przedstawiciele Rady Parafialnej mieli zwrócić się,  uzgodnić czy mogą czy im wolno 

zgłosić do  reprezentowania Orszaku Tzech Króli Ks. Proboszcza.   Wójt dodał , iż  jest 

dobrym zwyczajem, że niektóre decyzje przechodzą przez aklamacje, nad niektórymi 

decyzjami się nie dyskutuje, albo się wychodzi i nic nie mówi, albo jest się „za”. Natomiast 

po dzisiejszej pierwszej wypowiedzi, jak i następnej „ pieniądze się w kieszeni palą”. Wójt 

dopowiedział, iż jest tworzona pewna tradycja i zasada stworzy się kalendarz gdzie będą 

różne  osobowości roku. Wójt przekazał, iż każdy  regulamin można  zmienić. Wójt 

dopowiedział, iż moment dyskusji był najgorszy i przeprosił, że dał się w tą dyskusje 

wciągnąć.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał Pana Dariusza Turzyńskego czy 

czuje się  urażony, że nie został ujęty w treści uchwały ponieważ też był  w tym komitecie 

organizacyjnym.  

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, iż to jest decyzja Rady Gminy               

Dyrektor dopowiedział, iż trzeba uszanować decyzje Rady Gminy i nie można na wszystko 

się obrażać.   
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Radna Joanna Turzyńska   powiedziała, iż nadal pozostaje kwestia kto jest Orszakiem Trzech 

Króli, które nie zostało zdefiniowane i nadal pozostało kwestią czy organizatorzy wytypowali 

księdza Proboszcza aby był reprezentantem. Radna zwróciła się do Przewodniczącego Rady, 

iż powinien się zapyta Pana Darka czy zapytano go czy Ksiądz Proboszcz może 

reprezentować Orszak, czy jest za tym i czy zespół wolontariuszy mógł się wypowiedzieć.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał Pana Darka jak uważa co to jest 

Orszak Trzech Króli i jaką osobę wskazać do reprezentowania. 

Dariusz Turzyński odpowiedział, iż Orszak Trzech Króli jest to federacja świecka,  która 

zorganizowała pięć lat temu po raz pierwszy obchody i zastrzegła sobie prawa autorskie                     

i jeżeli ktoś nie ma podpisanej  licencji z Orszakiem Trzech Króli nie może używać ani flag 

ani loga. Orszak Trzech Króli może każdy zorganizować w Polsce  czy gmina czy sołectwo.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał jak Pan Darek uważa, kto u nas 

jest przedstawicielem    zorganizowania tego orszaku. 

Dariusz Turzyński odpowiedział, iż każdy zaproponował jakąś pomoc.  

Radna Ewa Szulta powiedziała, iż cały czas myślała, że Orszak Trzech Króli organizowany 

był przez kościół, a okazuje się iż jest to federacja świecka.  

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji uważa, że ksiądz proboszcz jest jak 

najbardziej kompetentna osobą. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr VIII/31/15  

w sprawie przyjęcia tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2015 GMINY 

DZIEMIANY”  

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwę . 

Po przerwie. 

e) uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

nieruchomości położonej w Trzebuniu,  

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy najmu nieruchomości położonej w Trzebuniu z upoważnienia Pana Wójta przedstawił 

Radca Prawny Mateusz Hapka   powiedział, że w 2014 roku została podjęta uchwała                       

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczeń znajdujących się po 

byłej szkole w Trzebuniu została wyrażona zgoda  na Rzecz Osób Niepełnosprawnych. 

Umowa miała mieć charakter odpłatny, aczkolwiek gdy miało dojść do sfinalizowania 
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umowy strona, która miała być najemcą złożyła wniosek o zwolnienie z opłat i przejść z 

powrotem na użyczenie nieodpłatne do końca 2016 roku z uwagi z tego, że samo zwolnienie 

jest dla gminy niekorzystne finansowo, lepsze jest podjecie decyzji aby uchylić 

dotychczasową uchwałę najmu i użyczyć nieruchomość dla stowarzyszenia z uwag na fakt 

płacenia po naszej stronie podatku  VAT.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż aby nie było sugestii, że ktoś robi interes, że 

gmina traci, a ktoś zyskuje Wójt wynegocjował z Panią Prezes, że w ramach rekompensaty, 

że nie będziemy pobierali opłat na koszt OREF – u zostanie wykonany płot od strony Pana 

Kostki. Faktura została wystawiona, a płot zostanie wykonany i koszty zakupu pokryje 

OREF. 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr VIII/32/15  

w sprawi uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

nieruchomości położonej w Trzebuniu,  

 

f) zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr VI/24/15 z dnia 10.03.2015 r. w 

sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2015 r. .  

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr VI/24/15 z dnia 

10.03.2015 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2015 r. przedstawił 

Radca Prawny Mateusz Hapka   powiedział, że uchwała, która ma zostać podjęta będzie miała 

charakter grzecznościowy w kierunku nadzoru,  ponieważ Wojewoda zwrócił się do nas nie 

poprzez rozstrzygniecie nadzorcze, ale grzecznościowo - telefonicznie o dokonanie zmiany w 

uchwale.  

Radny Krzysztof Rekowski zapytał o gotowość. 

Rafał .Dorau powiedział, iż trzeba było dokonać zmiany, iż gotowość musi posiadać ktoś kto 

ma w nazwie gospodarstwo rolne. Za gotowość nie ponosi się opłaty.   

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  
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Uchwałę Nr VIII/33/15  

w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr VI/24/15 z dnia 10.03.2015 r. w 

sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2015 r. . 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie dotyczące drogi w Schodnie, iż w dalszym ciągu nie 

jest uregulowana kwestia własności gruntu. Odnośnie zapytania dotyczącego ustawienia 

fotoradaru w Kaliszu, Wójt przekazał, iż jest przewidziany system spowolnienia samochodów 

przejeżdżających przez Kalisz m.in. sygnalizacja świetlna. Wójt Gminy odpowiedział na 

zapytanie radnego Alojzego Kuczkowskiego w sprawie równiarki, iż są kończone remonty 

dróg przewidziane przez fundusze soleckie, drogi dowozu dzieci do szkół zostały zrobione i 

następnie zostaną poprawiane drogi pozostałe.  

Radny Alojzy Kuczkowski przekazał, iż rozmawiał z Panem Wojciechem Janta, który chce 

aby rozepchać piasek na drodze prowadzącej do Państwa Pałubickich  w Trzebuniu. 

Rafał Dorau odpowiedział, iż piasek został zepchnięty. 

Wójt Gminy odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące wycinki drzew na posesji Pana 

Marszałkowskiego, sprawdzono Pan Marszałkowski wystąpił o zgodę na wycinkę, jak 

również miał w decyzji polecenie uprzątnięcia tego terenu, zostanie podjęta interwencja w tej 

sprawie. Zapytanie Pani Radnej Ewy Szulta dotyczyło również uprzątnięcia gałęzi należących 

do PKP gmina wystąpi z pismem o uprzątnięcie. Wójt odpowiedział, na zapytanie złożone 

przez Radną Grażyne Meller dotyczące przebudowy chodnika od Państwa Sprawka                         

w kierunku gminy, iż przy budowie dachu planuje się fragment dojazdowy łącznie z 

parkingiem uporządkować. 

Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie złożone przez Panią Jadwigę  Szyszka w sprawie 

lustra iż, Pan Rafał będzie miał to na uwadze i zostaną zamontowane.  

 

Ad.9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do złożonych zaproszeń, które Radni otrzymali od 

nieformalnego komitetu organizacyjnego z okazji  obchodu 100 lecia OSP Dziemiany 

poprosił o włączenie się w organizacje pomysłem, dobrą radą. Impreza będzie trwała przez 

trzy dni w pierwszym dniu będą zawody sportowo pożarnicze w Dziemianach. Wójt zwrócił 

się do Rady czy ktoś będzie chętny przyjąć delegacje z Niemiec, natomiast młodzież będzie w 
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Schodnie. Drugi dzień będą prowadzone uroczystości obchodowe połączone z festynem 

strażackim, a trzeci dzień będzie festyn gminno parafialny.  

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, aby przystąpić do remontu dróg m.in. na Dunajki.  

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 

 

 

 

 


